

Külföldi hírek

budapest, 1983. augusztus 08.

kül

h é t f ő

sk0001 4 230 mtik1003

közel-kelet

mcfarlane szaud-arábiában

rijad, 1983. augusztus 8. /ap/afp/reuter/ - robert mcfarlane, az amerikai elnök közel-keleti különmegbízottja vasárnap este damaszkusból a szaud-arábiai taifba, a király nyári rezidenciájára érkezett - jelentette az spa szaudi hírszolgálati iroda.

az amerikai politikus várhatóan találkozik fahd uralkodóval, továbbá a hadügy- és a külügyminiszterrel, s más magas rangú személyiségekkel. nyugati hírügynökségek szerint arra próbálja rávenni őket, hogy gyakoroljanak nyomást szíriára: fogadja el az izraeli-libanoni csapatkivonási megállapodást.

mcfarlane - szíria

damaszkusz, 1983. augusztus 8. /mti-afp/reuter/ - szíria jelezte az amerikai elnök új közel-keleti különmegbízottjának, hogy semmiféle engedményt nem szándékozik tenni az izraeli-libanoni megállapodással kapcsolatban - közölték damaszkuszban mcfarlane tárgyalásairól.

mcfarlane vasárnap mintegy hat órán át tartó megbeszélést folytatott hafez asszad szíriai elnökkel, és tárgyalt abdel halim haddam külügyminiszterrel. mint egy szíriai szóvivő közölte, asszad elnök leszögezte az amerikai diplomatának: országa változatlanul szembehelyezkedik az egyezményvel, amely izraeli protektorátussá változtatná libanont. szíria az izraeli-libanoni megállapodás



érvénytelenítését követeli, minthogy az egyezmény sérti Libanon szuverenitását és veszélyezteti szíria biztonságát.

baalbeki merénylet

bejrut, 1983. augusztus 8. /mti-afp/ - a „Libanonnak a külföldiektől való megszabadítására alakult szervezet,, nevű szélsőjobboldali csoport vállalta magára a felelősséget a vasárnapi baalbeki merényletért.

mint jelentettük, a merénylet 35 halálos áldozatot és 133 sebesültet követelt. egy névtelen telefonáló az afp francia hírügynökség bejruti irodájával közölte, hogy az akciót ez a csoport hajtotta végre. kijelentette, hogy szervezete „addig nem hagyja abba a merényleteket, amíg az összes külföldi el nem hagyja az országot,,.

tu rg már

06.54 080883 2007

-. -

sk0002 4 230 mtik1004

usa - béketüntetés

offutti légibázis /nebraska állam/, 1983. augusztus 8. /ap/ - újabb atomfegyverellenes tüntetést tartottak vasárnap az egyesült államokbeli nebraska államban, az offutti légitámaszpont előtt.

az akciót az egyesült államok kilenc közép nyugati államának 23 békeszervezete kezdeményezte az első atombomba ledobásának 38. évfordulója alkalmából. a tüntetők kisebb csoportokban behatoltak a támaszpont területére is. a katonai hatóságok 189 embert letartóztattak.

tu rg már

07.19 080883 0517

Nm

-. -

sk0003 4 230 mtik1005

spanyol tartályhajó - szennyeződés

fokváros, 1983. augusztus 8. /ap, reuter/ - fokvárosi buvárok segítségével mélyebb vizekre vontatták a dél-afrikai partok mentén kettétört spanyol óriás tartályhajó orrészét. közben a hajótestből szivárgó olajat a szél a víz színén a mélyebb tenger irányába sodorja.

a megeredt eső és a nyugodt tenger nagy mértékben csökkentette a halállományt, a partmenti mezőgazdaságot és a szigetek madárvilágát fenyegető veszélyt. a castillo de bellver elsüllyedt tatjából tovább ömlik a nyersolaj a tengerbe, fokvárostól 130 kilométerre észak nyugatra.

az óriás tartályhajó szombaton hajnalban gyulladt ki és tört ketté, amikor a perzsa-öböl felől jövet a jóreménység-fokát kerülte meg, mintegy 200 ezer tonna nyersolaj-szállítmánnyal. a személyzet 31 tagját és két utast kimentettek, két tengerész eltűnt.

a tartályhajó tatja vasárnap napfelkeltekor elsüllyedt a 300 méter mélységű tengerben. nyomban ezután a safmarine dél-afrikai hajózási társaság megkezdte az elülső rész bevontatását a mélyebb vizekre.

a hatalmas olajfolt vasárnap estére 40 kilométeres távolságba került dél-afrika nyugati partvidékétől.

a tűz keletkezésének oka egyelőre ismeretlen. szakemberek szerint eddig mintegy 70 millió liter nyersolaj ömlött a tengerbe. a hajó spanyol tulajdonosa 70 millió dollárra becsüli a kárt, amiből az olajrakomány értéke 52 millió volt.

ml lb már

07.37 080883 1431



sk0004 4 230 mtik1006

corvalán - chile

moszkva, 1983. augusztus 8. /mti/ - a chilei események - a legutóbbi időben megszervezett három tiltakozási nap és az augusztus 11-re tervezett negyedik - azt mutatják, hogy chilében a diktatura elleni harc egyre szélesedik és egyre hatékonyabbá válik - mondotta a szovjet televízióban vasárnap este elhangzott nyilatkozatában Luis Corvalán, a chilei kommunista párt főtitkára.

a tiltakozó mozgalom új szakaszába lépett, napjainkban már milliók vesznek részt benne. a megmozdulások a sztrájkoktól a közlekedési dugók szervezéséig, a tüntetésektől barikádok építéséig, az elektromos hálózatban és a vasutakon végrehajtott szabotázsakciókig terjednek. bár Pinochet alig egy évvel ezelőtt kijelentette, hogy engedélye nélkül egy falevél sem rezdülhet az országban, s a második tiltakozási nap után, júniusban ismét arról beszélt, hogy továbbra sem engedi elhatalmasodni a rezsim elleni támadásokat, azóta már lezajlott egy újabb tiltakozó nap, s augusztus 11-re készül a negyedik.

a chilei kommunista párt feladata az - állapította meg Corvalán -, hogy a nép harcát az adott szakasz célja, a diktatura megdöntése felé vezesse, hogy létrehozza a diktatúrával szembenálló erők közötti kölcsönös megértést, s az országban megteremtse a kormányzat haladó formáját és a demokráciát.

bizonyos, hogy a chilei nép győzelme már nincs elérhetetlen távolságban - mondotta végezetül Luis Corvalán.

hj/so már

07.50 080883 1446



sk0005 4 230 mtik1007

shultz nyilatkozata

washington, 1983. augusztus 8. /taszsz/ - george shultz amerikai külügyminiszter az nbc televíziós társaság külpolitikai műsora keretében vasárnap a reagan-kormány közép-amerikai politikájával foglalkozott. a külügyminiszter az újságírók kérdéseire válaszolva egyrészt arról igyekezett a nézőket meggyőzni, hogy a fehér ház minden lehetséges módon a válság további súlyosbodásának elhárításán fáradozik, s legfőbb célja az ott élő népek „tartós békéjének biztosítása,,” másrészt egyértelműen és teljes egészében helyeselte reagan elnöknek azt a döntését, hogy hadihajókat, köztük két repülőgép-anyahajót vezényel a nicaraguai partok közelébe.

shultz szavai szerint a washingtoni hadügyminisztérium által rendezett eddigi legnagyobb méretű közös amerikai-hondurasi hadgyakorlat célja az, hogy „mérséklő hatást,, gyakoroljon az egyesült államok e térségbeli ellenfeleire.

a csádi helyzetre vonatkozó szavaiból kitűnt, hogy washington fokozni szándékozik a polgárháború sújtotta észak-afrikai ország belügyeibe való beavatkozását. shultz kifejezte reményét, hogy „megfelelő mértékben,, franciaország kormánya is vállalja a „ráháruló felelősséget,,.

ml lb már

07.58 080883 1215

--

sk0006 4 230 mtik1008

rövid hírek

földrengés tokióban

tokió, 1983. augusztus 8. /ap/reuter/ - a richter-skála szerinti 5,8 erősségű földrengés rázta meg hétfőn tokiót és környékét. a földlökés epicentruma a japán fővárostól 56 kilométerre délnyugatra volt. sebesülésekről vagy károkról egyelőre nincs értesülés. a hatóságok az érintett területen elővigyázatosságból leállították a vasuti közlekedést.



fekete krónika

tokió, 1983. augusztus 8. /reuter/ - hatvannégy ember vízbe fulladt és négy eltűnt: ez a japán tengerparti fürdőhelyek hétvégi fekete krónikája, mivel a szigetországot elöntő hőhullám előtt szokatlanul sokan kerestek hűsölést a tenger vizében. a legmagasabb hőmérsékletet, 36,4 fokot a tokiótól 50 kilométerre északra levő kumagayában mérték.

tengeralatti kincskeresők

hága, 1983. augusztus 8. /reuter/ - angol és holland buvárok ezer arany dukátot tartalmazó ládát találtak annak a hajónak a roncsában, amely 1735-ben süllyedt el a holland partok déli csücskénél, Vlissingen előtt. az 1729-ben vert aranypénz értéke százezer dollár, aminek kilentized része a holland kormánnyal kötött egyezés szerint a kincskeresőket illeti. a barangoló szarvas nevű hajó után 1981 óta kutat nyaranta a londoni rex cowans hajóroncs-szakértő által vezetett csapat, és az elmúlt két nyáron már 600 dukátot találtak a roncsban szétszóródva. a kutatást folytatják.

örmény merénylet

teherán, 1983. augusztus 8. /reuter/afp/ - pokolgép robbant a teheráni francia nagykövetségnek az egyiptomi érdekeket képviselő irodáján, de csak kisebb anyagi károkat okozott. a robbantást örmény terroristák vállalták magukra. 1979 óta franciaország képviseli egyiptom érdekeit teheránban, az iroda a volt egyiptomi nagykövetség épületében van.

to lb már

08.13 080883 1775

Nm

sk0007 4 230 mtik1009

genscher - románia

bonn, 1983. augusztus 8. /mti/ - hans-dietrich genscher nyugatnémet külügyminiszter hétfőn délután háromnapos látogatásra romániába utazik.

a nyugatnémet diplomácia vezetőjét bukarestben stefan andrei külügyminiszteren kívül fogadja nicolae ceausescu román államfő is.

bonni értesülések szerint genscher mostani bukaresti tárgyalásainak középpontjában az időszerű nemzetközi kérdések állnak majd.

fkj/so már

08.18 080883 0461

-.-

sk0008 4 230 mtik1010

nigériai elnökválasztás

lagos, 1983. augusztus 8. /reuter, ap,afp/ - afrika legnépesebb államában, nigériában viszonylagos nyugalomban zajlott le szombaton az elnökválasztás. a szavazásra jogosult 65 millió állampolgár a szövetségi államok 161 ezer választóköri körzetében járulhatott az urnák elé.

a kedvezőtlen időjárás és a gyenge távközlési hálózat miatt lassan halad a szavazatok összegyűjtése, s így lehetséges, hogy az első részeredményeket csak kedden hozzák nyilvánosságra.

az elnökválasztáson hat párt jelöltje indult. egyes előrejelzések szoros küzdelmet jósoltak shehu shagari, a hivatalban levő elnök, a nigériai nemzeti párt jelöltje és obafemi awolowo, a nigériai egységpárt jelöltje között.

a reuter szerint két választási körzetben nem tartották meg a választást, mert nem érkeztek meg a szavazócédulák. feltételezik, hogy ellopták őket. a legtöbb választási körzetben a szavazás még a késő esti órákban is tartott.



rendőrségi közlés szerint a választást kísérő szórványos incidensek során egy asszony megsebesült, 58 embert letartóztattak.

ml lb már

08.25 080883 1108

-. -

sk0009 4 230 mtik1011

seychelle - parlamenti választás

victoria, 1983. augusztus 8. /reuter, upi/ - a szavazásra jogosultak több mint 60 százaléka járult az urnák elé vasárnap a seychelle-szigeteken, hogy megválassza a csendes-óceáni apró köztársaság új parlamentjét.

a 23 tagú parlament 6 mandátumára a kormányzó haladó népfront több jelöltet is állított, a többire az egyetlen legális párt egy-egy jelöltje pályázott.

a kelet-afrikai partok közelében lévő, 65 000 lakosu sziget korábban angol gyarmat volt. 1977 óta az el nem kötelezett politikát folytató albert rené elnök áll az ország élén. 1981-ben pretoria által toborzott zsoldosok kíséreltek meg partraszállást, 1982-ben a hadsereg jobboldali körei próbálkoztak lázadással.

az első részeredményeket hétfő estére várják. megfigyelők biztosra veszik a kormányzó haladó népfront jelöltjeinek megválasztását.

ml lb már

08.47 080883 0891

Nm

-. -

sk0010 4 230 mtik1012

csád

algir/washington/tripoli, 1983. augusztus 8. /afp/upi/reuter/ - algéria vasárnap követelte a csádi konfliktusba való külföldi beavatkozás beszüntetését. az aps algériai hírügynökség által ismertetett kormányközlemény szerint algériát „mélyen nyugtalanítja a rendkívül súlyos helyzet, mert beigazolódnak látja a csádi konfliktus nemzetközivé tételével kapcsolatos korábbi félelmeit,,.

„a csádi konfliktus kizárólag a csádi népre tartozik, és a megoldás érdekében elkerülhetetlenül szükséges a nemzeti megbékélés valamennyi szembenálló fél között.,, algéria arra kérte az afrikai országokat, lépjenek fel a csádi konfliktus nemzetközivé tétele ellen, követeljék mindenféle beavatkozás megszüntetését, és támogassák az afrikai egységszervezetet a megoldás felkutatásában.

az aps jelentése szerint bendzsedid sadli államfő vasárnap telefonbeszélgetést folytatott moamer el-kadhafival, a libiai forradalom vezetőjével, és üzenetet küldött mengisztu hailé mariam etiópiai államfőnek, az aesz soros elnökének. az üzenetben sürgette a kontinentális szervezetet, hogy keressen megoldást a csádi konfliktus megoldására az aesz 19. csucsértekezletének határozata alapján.

Libia vasárnap az amerikai kormány szemére vetette, hogy csádot befolyási övezetébe akarja vonni, és ott katonai támaszpontokat akar létesíteni. a jana libiai hírügynökség ismét cáfolta azt az amerikai vádaskodást, amely szerint libia beavatkozik a szomszédos ország ügyeibe, támogatja a kormányellenes erőket. „washington pontosan tudja, hogy libia nincs jelen csádban, a vádaskodás csak a közvetlen amerikai beavatkozás leplezésére szolgál,, - mutat rá a jana és egyben hangsúlyozza: a földközi-tengeri amerikai flottamanőver és a készülő amerikai-egyiptomi hadgyakorlat kihívó fenyegetést jelent Libiára nézve. libia ezért arra kéri az ensz biztonsági tanácsát, hogy üljön össze és tegyen eleget kötelességének, az ensz egyik tagállama békéje és biztonsága megőrzésének - hangsúlyozza a jana.

to lb már

09.18 080883 2010



sk0011 4 230 mtik1013

békemegmozdulások

comiso, london, ramstein, bern, san francisco, tokió, ottawa, 1983. augusztus 8. /reuter/ap/taszsz/ - vasárnap világszerte tömeges megmozdulásokkal emlékeztek meg a hirosimai atomtámadás 38. évfordulójáról. néhány európai városban összekötötték a megemlékezést a nato által tervezett rakétatelepítési program elleni tiltakozással.

vasárnap a szicíliai comisoban mintegy hatszáz tüntető zárta el az amerikai robotrepülőgépek állomásoztatására szánt támaszpont bejáratait, és nagyszabású felvonulást rendeztek a város központjában. a kétórás megmozdulás békésen zajlott le. mint ismeretes, a támaszpont a tervek szerint 112 amerikai robotrepülőgépnek adna otthont.

londoni jelentés szerint vasárnap tovább folytatódtak a greenham common-i amerikai támaszpont közelében kezdett brit női tiltakozó akciók is. ismeretlen tettes néhány pisztolylövést adott le autójából a tüntetők közé, de senki nem sebesült meg. e katonai létesítmény környékén a brit nők csoportjai már 20 hónappal ezelőtt megkezdték az amerikai robotrepülőgépek telepítése elleni tiltakozó akciókat.

a nyugatnémet és amerikai biztonsági szolgálat emberei vasárnap több mint 160 - az atomfegyverek ellen tiltakozó - személyt vettek őrizetbe az nszk-beli ramsteini légitámaszpont közelében. a tüntetők meg akarták akadályozni a támaszponton rendezendő katonai légitámaszpont megkezdését.

svájcban szombaton este mintegy háromezer ember gyűlt össze a bern közelében lévő garten-hegy lábánál, hogy virrasztva emlékezzék meg a hirosima elleni atombombatámadásról. a megmozdulásra több svájci szervezet hívta fel a lakosságot. a tüntetés résztvevői felhívásukban állást foglaltak a nukleáris leszerelés mellett.

kalifornia amerikai szövetségi államban három napja folynak a tömeges tüntetések, megemlékezések. vasárnap többezren élő láncot alkottak az oakland város központjában lévő meritt-tó körül az atomháború elleni tiltakozásul. tömeggyűléseket, felvonulásokat rendeztek san franciscoban, berkeleyben, los angelesben és több más városban is.



megemlékezésekre került sor számos kanadai városban. torontóban ötezer ember gyült össze a hirosimai évforduló alkalmából rendezett tömeggyűlésen. a kormányzó liberális párt néhány parlamenti képviselője ez alkalomból felszólította a kormányt, hogy vonja vissza az amerikai atomrakéták kanadai területen való kipróbálásához adott jóváhagyását.

gf lb már

09.31 080883 2432

--

sk0012 4 230 mtik1014

sri lanka

colombo, 1983. augusztus 8. /reuter/ - a sri lanka-i kormány hétfőn az ország 24 körzete közül tizenötben feloldotta a kijárási tilalmat, miután megfékeztek a szingaléz többség és a tamil kisebbség között július 24-én kirobbant, 315 halálos áldozatot követelő zavargásokat és a helyzet normalizálódott - jelentették be colombóban.

a hatóságok vasárnap még a kijárási tilalom teljes feloldását helyezték kilátásba. hétfőn azonban közölték, hogy a belbiztonsági erők - közelebbről meg nem határozott - nyomozási munkájának megkönnyítése érdekében hatórás kijárási tilalom marad érvényben az ország kilenc, a zavargások által leginkább sújtott körzetében, köztük colombóban. továbbra is érvényben marad az egész országban a rendkívüli állapot és a sajtúcenzúra.

junius richard dzsajavardene elnök különleges bíróságok felállítását rendelte el a zavargások során letartóztatott 1500 személy ügyének kivizsgálására.

a colomboi kormány új minisztériumot hozott létre a kilenc napig tartó zavargások következtében keletkezett károk helyreállításának irányítására. a minisztériumot közvetlenül dzsajavardene elnök alá rendelték. a tamillelens kilengések következtében 64 ezer tamil menekült el otthonából.

to lb már

09.33 080883 1259

[Handwritten signature]

--



sk0013 4 230 mtik1015

izrael - megszállt területek

washington, 1983. augusztus 8. /mti-ap/afp/ - george shultz amerikai külügyminiszter az nbc tv-hálózat külpolitikai műsorában /lásd: mtik 1007. - a szerk./ vasárnap kijelentette: az egyesült államok megértést tanúsít azíránt, hogy ciszjordániában fennmaradhasanak a már meglévő izraeli települések, de nem tartja „konstruktívnak”, újabb települések létrehozását.

az amerikai diplomácia vezetője nem is próbálta tagadni, hogy washington szemet huny a megszállt terület izraeli betelepítése fölött. a települések jövőbeli jogállásáról csupán óvatos általánosságot mondott: az izraeli telepéseknek valamilyen törvényes fennhatóság alatt kell élniük ezen a területen. ezt a fennhatóságot - mondotta - a tárgyalások eredményei határozzák majd meg.

arensz hebronban

tel-aviv, 1983. augusztus 8. /mti-ap/upi/ - mose arensz izraeli hadügyminiszter vasárnap az izraeli megszállás alatt lévő ciszjordániai hebron városba látogatott. tel-avivból érkezett jelentések szerint a miniszter találkozott a város arab vezetőivel is. arensz először utazott hebronba, mióta márciusban átvette a hadügyminiszteri tárca vezetését. mint ismeretes, az utóbbi időben ebben a városban többször is összeecsaptak a helyi arab lakosok az izraeli telepésekkel. arensz egyik nyilatkozatában „békéltető” jelleget kívánt kölcsönözni látogatásának, hangoztatva, hogy elő akarja segíteni az arabok és az izraeliek közötti feszültség enyhítését.

a hírügynökségek ugyanakkor emlékeztetnek: a hadügyminiszter egy hónappal azután utazik a városba, hogy az izraeli hatóságok eltávolították tisztségéből hebron polgármesterét, musztafa natsét és a városi tanács valamennyi tagját.

gf lb

10.38 080883 1724



sk0014 1 300 mtik1017

félmilUárd Lírás váltságdíj

catanzaro, 1983. augusztus 8. /ap/ - elrablói hétfőn hajnalban, több mint féléves fogvatartás után szabadon bocsátották bovalino dél-olaszországi városka gyógyszerészét.

giuseppe de sandrót az emberrablók egy szomszédos település templománál engedték el, pontosabban lökték ki autójukból. szerencséjére egy éppen arra haladó férfi segítségére sietett és azonnal értesítette a rendőrséget.

de sandrót január 20-án hurcolta el gyógyszerésztárából három álarcos fegyveres. a negyedik a lopott gépkocsit vezette, amellyel elvitték.

családja a banditák első váltságdíj-„igényét,, elutasította - annak csillagászati összege miatt. a rendőrség közlése szerint de sandráék végülis 500 millió lírával /320 000 dollár/ váltották ki a 61 éves, szivbeteg családfőt.

a gyógyszerész kiszabadulása után adott első nyilatkozatában vadállatoknak nevezte elrablóit és elmondta: a banditák 2-3 naponként kegyetlenül elverték és egész idő alatt - a nyaka köré tekert láncsal - megkötve tartották.

olaszországban ez év első hét hónapjában hivatalosan 21 emberrablási esetet regisztráltak, tavaly összesen 50 emberrablást jelentettek be, - a hatóságok azonban valószínűk tartják, hogy az esetek száma lényegesen magasabb, mivel az érintett családok gyakran nem mernek a rendőrséghez fordulni.

vi ng
14.56 080883 1354

F

sk0015 4 230 mtik1018

midway - tüntetések

tokió, 1983. augusztus 8. /mti-taszsz/ap/ - hétfőn, a nagaszaki elleni atomtámadás 38. évfordulójának előestéjén az amerikai flotta midway nevű, 51 ezer tonnás, atomhajtóműves repülőgépanyahajója további három hadihajó kíséretében befutott az atomtámadás sújtotta várossal szomszédos szaszebo kikötőjébe. a „látogatás”, tömeges tüntetéseket robbantott ki és a nagaszakiban összegyűlt atomfegyverellenes aktivisták részéről is heves tiltakozást keltett.

japán demokratikus társadalma joggal tekinti az amerikai imperializmus szörnyű gaztettei áldozatai kigunyolásának az amerikai anyahajó „időzített”, megjelenését, - állapítja meg kommentárjában a taszsz hírügynökség. - a hadihajó látogatása a legcinikusabb akció annak a „sokkolásnak”, a keretében, amellyel washington - tokió aktiv közreműködésével - szeretné kigyógyítani a japán társadalmat a „nukleáris allergiából”, és elnyomni minden ellenállást azzal a tervvel szemben, hogy japánt washington nukleáris kalandor-politikájának uszályába vonják, hogy az országot „elsüllyeszthetetlen amerikai anyahajóvá”, változtassák. egyben azt is jelzi, mit ér a japán vezetők fogadkozása, hogy hűek maradnak „a három antinukleáris elvhez”, vagyis hogy japán nem birtokol, nem gyárt és nem enged be területére nukleáris fegyvert.

amikor a japán kormányfő a hirosimai atomtámadás túlélőivel beszélgetett - folytatódik a kommentár -, azok kifejtették előtte: a japán nép nem hiszi, hogy kormánya hü „a három antinukleáris elvhez”, és aggódik a miniszterelnök olyan kijelentései miatt, hogy japán „elsüllyeszthetetlen anyahajó”, hogy „közös a sorsa”, az egyesült államokkal, hiszen washington újabb és újabb nukleáris fegyvereket állítat elő és könnyen katasztrófába sodorhatja az egész világot. a miniszterelnök - huzza alá a taszsz - nem tudott mit válaszolni erre a kemény igazságra.

a japán kormányfő valójában csak arra gondol, hogy országát miként változtathatná az egyesült államok atomtámaszpontjává - derült ki nakaszone hirosimai sajtóértekezletén is, amelyen sürgette japánnak az egyesült államokkal és a nato-val való szolidaritása erősítését, „reális lépésként”, helyeselte azt a döntést, hogy nyugat-európába az első csapás mérésére alkalmas nukleáris fegyvereket telepítsenek, holott egy ilyen lépés csak súlyosbitaná az emberiség feje fölött lebegő globális hirosima veszélyét - szögezi le végezetül a taszsz.

ht ng
15.18 080883 2437

F

sk0016 4 230 mtik1019

a szerkesztőségek tájékoztatására !

kinai pilóta

szöul, 1983. augusztus 8. /mti-reuter/ap/afp/ - a dél-koreai hatóságok engedélyezték a kínai légierő pilótájának, aki vasárnap egy mig-21 típusu vadászgéppel dél-koreába dezertált, hogy tajvanra távozzék, - jelentette hétfőn az afp francia hírügynökség, szöuli hivatalos forrásokra hivatkozva.

ami az elrabolt gép sorsát illeti, a reuter brit hírügynökség szerint a dél-koreai külügyminisztériumban közölték: „ha kína kéri, dél-korea visszaszolgáltathatja a gépet,„ a dél-koreai hatóságok hétfőn jelezték, hogy készek tárgyalni erről kinnal.

az afp az egyik legtekintélyesebb szöuli napilapot idézve rámutatott, hogy dél-koreai politikai-diplomáciai körökben aggodalmat keltett az újabb incidens, mivel kudarcra kárhoztathatja szöul arra irányuló erőfeszítéseit, hogy megjavítsa viszonyát pekinggel.

ugyancsak az afp híradása szerint egy kínai kormányzóvivő hétfőn pekingben bejelentette, hogy a kínai légierő egyik gépe vasárnap gyakorlórepülés közben eltűnt. a szóvivő nem tett utalást arra, hogy a pilóta géppel együtt dél-koreába dezertált volna.

gf kf ng

15.35

080883 1198

Fi

--

sk0017 4 300 mtik1020

rövid hírek

kambodzsa - thaiföld

phnom penh, 1983. augusztus 8. /taszsz/ - a thaiföldi Légierő gépei júliusban több mint harminc alkalommal sértették meg a kambodzsai népköztársaság légterét - közölte az spk kambodzsai hírügynökség. ugyanebben az időszakban több mint hétszáz thaiföldi hajó, köztük három hadihajó, hatolt be engedély nélkül kambodzsai területi vizeire.

dél-afrikai repülőgép

pretoria, 1983. augusztus 8. /upi/ - a dél-afrikai Légierő egyik repülőgépe hétfőn a pretoria egyik elővárosában fekvő waterkloof légitámaszpont közelében lezuhant. a pilóta sorsa egyelőre ismeretlen. egy hónappal ezelőtt ugyanennek a helynek a közelében már lezuhant egy dél-afrikai harci gép.

görög tűzoltók

athén, 1983. augusztus 8. /afp/ - vasárnap számosz görög sziget nyugati részén erdőtüz pusztított és csaknem ezer hektárnyi fenyőerdő vált a lángok martalékává. a tűzvész megfékezése során két ember életét veszítette.

francia csendőr

bayonne, 1983. augusztus 8. /afp/ - vasárnap a délnyugat-franciaországi dax közelében agyonlőtték egy csendőrt, aki egy gépkocsi négy utasát akarta ellenőrizni. a lövést az egyik utas adta le, majd társaival együtt elmenekült. a csendőr baszk szélsőségesek utáni nyomozásban vett részt.

kf ng
15.48 080883 1286

Fi

--

sk0018 4 230 mtik1022

ciprus - cuellar terv

nicosia, 1983. augusztus 8./up1/afp/ - javier perez de cuellar
ensz főtitkár hétfőn eljuttatta a ciprusi kormányhoz a ciprusi
helyzet igazságos és tartós rendezésével kapcsolatos
javaslattervezetét. a dokumentumot hugo gobbi, az ensz-főtitkár
ciprusi megbízottja nyújtotta át nikosz rolandisz ciprusi
külügyminiszternek - közölte a ciprusi kormány szóvivője.

az ensz-főtitkár javaslatairól részleteket nem ismertetett a
szóvivő. hírügynökségek emlékeztetnek arra, hogy a főtitkár
erőfeszítései a ciprusi görög és török közösség közvetlen
tárgyalásainak előmozdítására irányulnak.

szpirosz kiprianu ciprusi elnök, aki jelenleg a görög szigeteken
tölti szabadságát, a cuellar indítvány hírére úgy döntött, hogy
hétfőn este athénbe utazik, és kedden vagy szerdán találkozik
andreasz papandreu görög miniszterelnökkel, majd visszautazik
ciprusra - mondotta a szóvivő.

törökország 1974-ben megszállta ciprus területének 40
százalékát. a sziget mesterséges megosztása következtében mintegy
200 ezer ciprusi görög kényszerült otthona elhagyására. a
szigetország lakosságának 82 százaléka görög, 18 százaléka török
nemzetiségű.

az ensz közgyűlése 1983-ban megerősítette korábbi, 1979-es
ciprusi határozatát, amelyben a külföldi csapatok kivonását és a
menekültek hazatérésének biztosítását követelte - eddig
eredménytelenül.

kzs p1

18.04 080883 1390

del

sk0019 1 230 mtik1023 /javítás a mtik 1018-ra/

midway

mai mtik 1018 sz. hírünk /midway/ 1.bek. 3.sorban a szöveg helyesen:

...51 ezer tonnás repülőgépanyahajója...stb. / atomhajtóműves jelző kimarad!/
áé pi

18.05 080883 0184

-. -

sk0020 4 230 mtik1024

felső-volta

cotonou, 1983. augusztus 8. /taszsz/ - ouagadougouból érkezett jelentések szerint felső-volta lakossága támogatja az augusztus 4-én hatalomra jutott új kormányzatot. a nyugat-afrikai ország városaiban mindenütt felvonulásokat rendeztek, amelyeken a résztvevők éltették a forradalmat és elítélték az imperializmust.

bobo-dioulasso gazdasági központban a fiatalok egy tömegtüntetésen üdvözlétet intéztek a nemzeti forradalmi tanácshoz, s annak szövegét a rádióban is beolvasták. a fiatalok az üdvözlétben kijelentik, határozottan támogatják a tanács szándékát, hogy bizottságokat alakítson a forradalom védelmére.

a szerkesztőségek tájékoztatására!

niamey, 1983. augusztus 8. /afp/ - az elmúlt két nap alatt több libiai repülőgép szállt le ouagadougou nemzetközi repülőterén - jelentette hétfőn az afp jól értesült forrásokra hivatkozva niamey-ből, niger fővárosából.

a libiai felségjelzésű „iljusinok”, az este 7 órától reggel fél 6-ig érvényben lévő kijárási tilalom idején több fordulót tesznek meg, miközben a repülőtéren továbbra is szünetel a polgári légi forgalom.

se!

egyelőre nem tudják, mit szállítanak a libiai repülőgépek, de az afp által telefonon megkérdezett ouagadougou-i illetékesek feltételezése szerint valószínűleg fegyverszállítmányokról van szó.

helyi szemtanúk azt közölték, hogy a repülőtérhez vezető sugárutat, amely egy szakaszon a repülőtér katonai része mellett húzódik, lezárták a forgalom előtt és az utat katonák őrzik.

az afp helyszíni információi szerint a vezérkari főnök az ouagadougou-i helyőrség sorozóirodáiba rendelte az 1978-ban, 1979-ben és 1980-ban leszerelt katonákat. hétfőn több száz fiatal ember jelentkezett önként katonai szolgálatra.

a libiai segítség és a leszerelt katonák behívása azokat a híreszteléseket erősíti meg, hogy számos vidéki helyőrség nem csatlakozott az államcsinyhez. some yoron gabriel, volt vezérkari főnök állítólag a fővárostól 170 kilométerre észak-keletre lévő ouahigoyaban tartózkodik és nem hajlandó csatlakozni az új rezsimhez.

ht hg hf pi

18.23 080883 2128

--

sk0021 4 230 mtik1025

csád - 2

washington/n,dzsamena/kinshasa/kairó/párizs, 1983. augusztus 8. - /afp/ap/reuter/ - az amerikai hadügyminisztérium hétfőn bejelentette, hogy a hétvégén szudán fővárosába érkezett a két, awacs felderítő rendszerhez tartozó boeing 707-es repülőgép. az amerikai gépeket a pentagon azzal az indoklással küldte az afrikai térségbe, hogy „ellenőrizzék,, csád légterét.

az awacs-okat több elfogó vadászgép kíséri. az nbc tévéhálózat pentagon-tudósítója szerint a kötelékhez többszáz főnyi amerikai személyzet tartozik.

zaire hivatalosan közölte, hogy újabb hétszáz katonát küld csádba hiszén habré elnök csapatainak támogatására. ezzel 2450-re emelkedik az országban tartózkodó zaire-i katonák száma. az eddigi egységek állítólag nem vettek részt a harcokban, hanem a főváros helyőrségeként tehermentesítették az északon bevetett csádi csapatokat. nem ismeretes, hogy az újabb hétszáz főt a frontra irányítják-e.

ve

hoszni mubarak egyiptomi elnök hétfőn ismét azt hangoztatta, hogy „országa nem fog beavatkozni csádban, s nem szándékozik fegyveres konfliktusba bonyolódni szomszédaival,,. Libia, mint ismeretes a közelmúltban azon aggodalmának adott hangot, hogy kairó a csádi harcok kapcsán - washingtonnal karöltve - ellenséges akcióra készül szomszédja ellen. Libia aggodalma a többi között abból táplálkozik, hogy ezen a héten nagyszabású amerikai-egyiptomi közös hadgyakorlat kezdődik egyiptom nyugati részén.

claudio cheysson francia külügyminiszter hétfői tévényilatkozatában ismételten azzal vádolta Libiát, hogy beavatkozik a csádi harcokba gúkuni veddei volt elnök erőinek oldalán. ennek folytatódása „kihatással lesz,, párizs és tripoli viszonyára - mondta cheysson.

kizárólag a szerkesztőségek tájékoztatására!

a csádi hatóságok hétfőn bemutattak a nyilvánosság előtt egy libiai pilótát, akinek szovjet gyártmányú repülőgépet szombaton lőttek le faya-largeau térségében.

a n,dzsamenai kongresszusi palotában - ötven újságíró és ötezer polgári személy jelenlétében - abdusszalam sarfadin, libiai pilóta elmondta: a libiai repülőgépek azt a feladatot kapták, hogy biztosítsák veddei erőinek előrenyomulását. szerinte 12 szuhoj és több tu-22-es típusú gépet vontak be az akcióba. könnyűharckocsikat is bevetett libia, de ezek - feladatuk teljesítése után - visszatértek libiába. további légitámadást terveznek faya-largeau ellen, de ennek időpontját nem ismeri - állította libiai pilóta.

kj hf pi

19.16

080883 2523

1

del

--

sk0022 4 230 mtik1026

cheysson - latin-amerika

párizs, 1983. augusztus 8. /ap/ - elégedetten értékelte fidel castróval létrejött találkozóját claude cheysson francia külügyminiszter, aki vasárnap érkezett haza kéthetes latin-amerikai körutjáról. párizs és havanna viszonyának javulása - cheysson értékelése szerint - azt mutatja, hogy lehetséges a párbeszéd a különböző politikai rendszerekhez tartozó országok között. cheysson hétfőn nyilatkozott az egyik francia rádióállomásnak.

az 1959-es kubai forradalom óta cheysson személyében első ízben látogatott francia külügyminiszter a karibi szigetországba.

cheysson realista politikusnak nevezte castrót, aki felismerte a közép-amerikai helyzet veszélyességét. a francia külügyminiszter beszámolója szerint a kubai vezető a találkozó során azt igyekezett bebizonyítani, hogy van lehetőség a problémák belső, politikai megoldására - különösen salvadorban. cheysson szerint is lehetséges a megoldás, mert - mint mondotta - „ezek az országok jobban ismerik a helyzetet, mint ahogy az egyesült államok, vagy mi gondoljuk, hogy ismerjük,,.

a többi meglátogatott ország - brazilia, bolivia és kolumbia - szintén osztja franciaország véleményét a függetlenség szükségességét illetően. ezek az országok tiltakoznak minden külső „erőszak vagy nyomás,, ellen - mondotta claude cheysson.

kj hf pi

19.25 080883 1354

--

sk0023 4 230 mtik1027

békemegmozdulások-2

comiso, 1983. augusztus 8. /dpa/ - súlyos összetűzésekre került sor a szicíliai comiso nato-bázisának környékén hétfőn béketüntetőik és rendőrök között. a nemzetközi nyári béketábor szóvivője szerint nyolcvan tüntető megsebesült, amikor a hatóságok feloszlatták a támaszpont bejáratait elzáró mintegy ezer fős tömeget. súlyosan megsebesült fabio crucianelli olasz parlamenti képviselő is. mintegy negyven tüntetőt letartóztattak.

de

tokió, 1983. augusztus 8. /adn/ - kétnapos nemzetközi béketanácskozás kezdődött hétfőn nagaszakiban - abban a japán városban, amelyre 1945. augusztus 9-én az amerikaiak ledobták a második atombombát. harminchárom ország és tizenöt nemzetközi szervezet képviselői több munkacsoportban vitatják meg a nukleáris fegyverkezés elleni harc módszereit, s kidolgozzák a világ népeihez és kormányaihoz szóló békefelhívást.

donyeck, 1983. augusztus 8. /taszsz/ - háboruellenes nagygyűlést tartottak hétfőn az ukrainai kramatorszk városban. a résztvevők határozatban hívták fel a világ népeit arra, hogy harcoljanak az emberi civilizáció megmentéséért, a fegyverkezési hajszá megfékezéséért, a nukleáris fegyverkészletek megsemmisítéséért.

kj hf

19.31 080883 1218

-.-

sk0024 4 230 mtik1028

Libanon

damaszkusz, 1983. augusztus 8. /ap/ - amin dzsemajel kormányát és a falangista pártot terheli a felelősség a pénteken tripoliban és szombaton baalbekben elkövetett pokolgépes merényletekért - állapítja meg a libanoni nemzeti megmentési front nyilatkozata. mint ismeretes, a két merényletnek összesen 55 halálos áldozata volt. „az erőszakhullám és a sorozatos merényletek azzal fenyegetnek, hogy az erőszakos cselekmények mindenkit érinthetnek, - figyelemztetett a közlemény.

párizs, 1983. augusztus 8. /afp/ - claude cheysson francia külügyminiszter hétfőn párizsban egy tv-nyilatkozatban egy újabb libanoni polgárháború fellebbanásának veszélyére figyelmeztetett. kijelentette, hogy franciaországnak a „jelen pillanatban,„ nem áll szándékában növelni libanonban tartózkodó katonai egységeinek létszámát. az ugynevezett soknemzetiségű erők kötelékében már most is 2 000 francia katona teljesít szolgálatot a közel-keleti országban. cheysson kijelentette, hogy párizs továbbra is támogatja amin dzsemajel kormányát.

vatikánváros, 1983. augusztus 8. /upi/ - ii. jános páp pápa hétfőn libanonba küldött üzenetében „elvakult terrorista cselekedetnek,„ minősítette a tripoli és baalbeki merényleteket. a katolikus egyházfő üzenete hangoztatja, hogy a pokolgépes támadások „ártatlan polgári lakosok életét oltották ki,„.

bejrut, damaszkusz, 1983. augusztus 8. /reuter/upi/ - a szíriai légvédelem hétfőn lelőtt egy izraeli felderítő robotrepülőgépet. a sana hivatalos szíriai hírügynökség jelentése szerint a repülőgép a bekaa völgy nyugati részén állomásozó szíriai csapatok állásait akarta felderíteni. az izraeli hadsereg szóvivője tel avivban azt mondta, hogy nincs tudomása az incidensről.

hg hf pi

20.13 080883 1748

-. -

sk0025 4 230 mtik1029

guatemala - puccs

guatemalaváros, 1983. augusztus 8. /mti-ap/efe/reuter/afp/ - guatemalából érkezett hírügynökségi jelentések a hadseregtől szerzett értesülések alapján hétfőn arról tudósítottak, hogy katonai puccsal megfosztották hatalmától efrain rios montt guatemalai elnököt. e közlések alapján úgy tudják, hogy a lázadó katonák élén oscar humberto mejia victores tábornok, montt hadügyminisztere áll.

a guatemalai rádióban a nap folyamán beolvasták a hadsereg közleményét, amely szerint valamennyi haderőnem parancsnokai támogatják az új vezetést. a katonai vezetők azzal vádolják rios monttot, hogy elnökségéből „egy vallásos és fanatikus csoport huzott hasznát”, a hadsereg főparancsnoksága bejelentette rios montt távozását és közölte: oscar humberto mejia hamarosan elnöki minőségben sajtótájékoztatót tart. az elnöknek és a lázadók vezérének, mejia tábornoknak tartózkodási helyéről egyelőre nincsenek pontos értesülések.

hírügynökségek a hadsereg lázadó egységei és az elnökhöz hű alakulatai közötti lövöldözéseket jelentettek az elnöki palota környékéről, kevéssel azután, hogy a puccsisták tényként jelentették be a hatalomátvételt. egyes jelentések szerint az elnök hívei kemény ellenállást fejtenek ki.

a hétfői puccs hátterét világítja meg az a hondurasi illetékesektől idézett jelentés, amely szerint mejia tábornok előző nap tegucigalpában megbeszélést folytatott a hondurasi hadsereg főparancsnokával, a salvadori hadügyminiszterrel és amerikai katonai vezetőkkel. a magasrangú amerikai tisztek az egyesült államoknak a panama-csatörna övezetben működő déli parancsnokságán teljesítenek szolgálatot.

de

efrain rios montt 1982. március 23. óta töltötte be az elnöki tisztséget a közép-amerikai országban. katonai puccsal, egy háromtagú junta tagjaként került az ország élére. három héttel később a hadsereg elnökké választotta. az elmúlt 15 hónap alatt - egyes jelentések szerint - tizszer kíséreltek meg a hadsereg különböző tisztjei államcsinyt rios montt elnök ellen. oscar humberto mejia tábornok annak a katonai csoportnak a vezetője volt, amely 1978. novemberében megdöntötte romero lucas garcia katonai rendszerét. négy hónapon keresztül - a junta feloszlataásáig és rios montt megválasztásáig - az akkori junta vezetője volt.

a 7,5 millió lakosú guatemalában 1954 óta, amikor amerikai beavatkozással megbuktatták az akkori haladó kormányt, különböző jobboldali katonai diktatúrák váltogatják egymást.

kzs sas hf pi

20.59 080883 2488

--

sk0026 4 230 mtik1030

sri lanka -/ad: mtik1014. számú hírünk/

london/colombo, 1983. augusztus 8. /afp/reuter/ - dzsajavardene sri lanka-i elnök elismerte, hogy hadserege többször alkalmazott megtorló módszereket a tamil kisebbség ellen, és ezzel „bizonyos esetekben,„ bátorította a szingaléz többséget, hogy a tamilok ellen támadjon. az államfő hétfőn adott interjút a bbc-nek.

„azt hiszem, hogy erős tamil-ellenes érzelmek uralkodnak a fegyveres erők körében,„ - mondotta dzsajavardene. ugyanakkor azonban india déli államait is azzal vádolta, hogy „segítették a /tamil/ terroristákat,„.

sri lanka sürgős nemzetközi segítséget kért az elmúlt hetek zavargásai nyomán bekövetkezett károk enyhítésére. a pénzügyminiszter szerint legalább 18 ezer lakóház pusztult el, és 100 ezer ember vált hajléktalanná. több mint száz üzemben összesen 83 millió dollár kár keletkezett.

kj hf pi

21.03 080883 0892

de

--

sk0027 4 230 mtik1031

rövid hírek

Leölték a pumát

kismarton, 1983. augusztus 8. /apa/ - osztrák vadászok hétfőn leölték azt a pumát, amely június 14-én szökött meg osztrák tulajdonosától, mattersburg körzetből. hugo lampel már vasárnap este szembetalálkozott a halálra keresett pumával a bécsujhelyi csatorna közelében, de lövése célt tévesztett. másnap reggel - két társával együtt - átfésülte a környéket, s az eggendorfi erdőben sikerült leteríteni a kiéhezett vadállatot.

nszk - kodály- emléklakett

bonn, 1983. augusztus 8. /mti/ - kovári péter, hazánk nszk-beli nagykövete hétfőn a kölni magyar nagykövetségen ünnepélyes keretek között kodály- emléklakettet adott át az nszk-ban élő hamari julia énekesnőnek.

india - letartóztatások

uj-delhi, 1983. augusztus 8. /mti-reuter/ - több mint háromszáz ellenzéki párttagot és szakszervezeti aktivistát tartóztattak le orissza kelet-indiai államban - jelentette a pti indiai hírügynökség. keddre a jobb- és baloldali ellenzék egyaránt általános sztrájkot hirdetett, tiltakozásul a helyi korrump államvezetés ellen.

abe - törökország

ankara, 1983. augusztus 8. /ap/ - kétnapos hivatalos látogatásra törökországba érkezett hétfőn abe sintaro japán külügyminiszter. személyében először utazik japán külügyminiszter törökországba, pedig már mintegy száz éve létezik diplomáciai kapcsolat a két ország között. ankarából abe irakba utazik, de onnan később - „magánjelleggel” - visszatér törökországba és megtekinti isztambul nevezetességeit. jól tájékozott források szerint japán szivesen építene egy újabb hidat a boszporusz felett...

amerikai-chilei

santiago, 1983. augusztus 8. /adn/ - amerikai és chilei egységek közös hadgyakorlatot tartanak augusztus 19-től a chilei partoknál. öt amerikai és hat chilei hadihajó, valamint helikopterek vesznek részt a manőverben.

genscher - románia

ll

bukarest, 1983. augusztus 8. /agerpres/ - hans-dietrich genschler nyugatnémet külügyminiszter hétfőn látogatásra romániába érkezett. a constantai repülőtéren stefan andrei román külügyminiszter és több hivatalos személyiség üdvözölte a vendéget.

kj hg hf pi

21.14 080883 2156

-.-

sk0028 4 230 mtik1032

irak-irán

bagdad, teherán, bejrut, manama, 1983. augusztus 8. /afp/reuter/upi/ - a kurdok lakta iraki hadzs omran területen egy „fontos magaslát”, elfoglalására tett újabb iráni kísérletet hiúsított meg hétfőn az iraki hadsereg - közölte egy iraki katonai szóvivő. az iráni erők július 27-én hatoltak be hadzs omran területére.

bagdad ugyanakkor elismerte, hogy az iráni csapatok csütörtökön bevették a 2519 méter magas, stratégiai fontosságú kermand hegycsúcsot. a szomszédos csúcsokat azonban iraki katonák tartják ellenőrzésük alatt - közölték az iraki fővárosban.

a front középső részén, mehran térségében egy iráni páncélos dandár „teljesen megsemmisült”, abban az összeecsapásban, amelyet a mehran közelében lévő iráni városok birtoklásáért folytattak - jelentette egy katonai szóvivőt idézve az ina hivatalos iraki hírügynökség. a jelentés szerint az iraki erők szombaton 7 iráni várost, illetve falut foglaltak el mehran közelében. irán cáfolja, hogy az iraki támadás sikerrel járt volna. az irna iráni hivatalos hírügynökség szerint az iraki támadást visszaverték és a légvédelem lelőtt egy iraki repülőgépet.

hg hf pi

21.16 080883 1161

ll

-.-

sk0029 4 230 mtik1033

béke világtanács - nyilatkozat

helsinki, 1983. augusztus 8./taszsz/ - az egyesült államoknak az a makacs törekvése, hogy Európába és a világ más térségeibe telepítse nukleáris rakétáit, fenyegetést jelent a béke számára - állapította meg hétfőn helsinkiben kiadott közleményében a béke világtanács. a közleményt a hirosima és nagaszaki japán városok ellen 38 évvel ezelőtt végrehajtott amerikai atomtámadás évfordulója alkalmából tették közzé.

a közlemény megállapítja, hogy az egyesült államok fokozza beavatkozását más országok belügyeibe, még akkor is, ha ezek az országok messze vannak az amerikai partoktól. a legutóbbi példa erre a csádi belső harcokba való beavatkozása. aggodalomra ad okot a libia, nicaragua és más országok elleni amerikai fenyegetés is - hangsúlyozza a közlemény.

az új világháború megelőzése érdekében a béke világtanács felszólítja a világ minden békeszerető emberét, vegyen részt pártszervezetén, szakszervezetén vagy más társadalmi szervezetén keresztül a békeharcban. hozza a jelenlegi amerikai kormány tudomására, hogy megengedhetetlenek az újabb provokációk és fenyegetések. napjaink elsőrendű fontosságú feladata a nemzetközi feszültség enyhítése - írja a közlemény.

... kzs hf pi

21.26 080883 1244

--

sk0030 4 230 mtik1034

emanuela elrablói?

róma, 1983. augusztus 8. /ap/dpa/ - újból jelentkezett az a rejtélyes szervezet, amely - állítása szerint - fogva tartja emanuela orlandit, egy vatikáni alkalmazott 15 éves lányát.

a mindaddig ismeretlen „török keresztény-ellenes felszabadítási front”, múlt csütörtökön már eljuttatott egy levelet az olasz hírügynökség milánói irodájához, most hétfőn pedig újabb üzenet érkezett ugyanerre a címre.

del

a levélben - tört olaszszággal - azt követelik az állítólagos emberrablók, hogy a pápa jelentse ki: merénylete, „mehmet ali agca éppolyan ember, mint emanuela orlandi, s ennek megfelelően kell vele bánni,,.

ez az első eset, hogy emanuela szabadon bocsátása fejében nem követelik agca kiengedését a börtönből. a névtelen levélírók azt is szorgalmazzák, hogy emanuela szülei az olasz tévé késő esti híradójában tegyenek fel olyan kérdéseket, amelyeket csak a lányuk tud megválaszolni. így akarják bizonyítani, hogy emanuela még él és sorsa a kezükben van.

kj hf pi

21.30 080883 1021

-.-

sk0031 4 230 mtik1035

Lengyelország - amnesztia

varsó, 1983. augusztus 8. /pap/ - a szükségállapot idején elkövetett bűntetteiket beismerő személyekre vonatkozó amnesztiarendeletet egész lengyelországban megértéssel fogadják. újabb 17 megbánást tanúsító személy jelentkezett a lengyel hatóságoknál - adta hírül hétfőn a lengyel távirati iroda.

varsóban jelentkezett pavel bonkowski, aki vezető tisztségeket töltött be a volt „szolidaritás,, földalatti szervezeteiben, egyik szervezője volt a mazowsze elnevezésű illegális hetilapnak, valamint a nowa-2 című kiadványnak, és részt vállalt terjesztésükben. a vele együttműködő meczislawa blazeiewska is jelentkezett.

poznanban az illegális „szolidaritás,, rádióadó egyik volt munkatársa jelentkezett.

a megbánást tanúsító személyek közül többen megerősítik, hogy megsértették a törvényt, így egyebek között, felforgató nyugati rádióállomások adásainak hatására utcai zavargásokban vettek részt.

külföldön lévő lengyel külképviseleti szerveknél is jelentkeznek olyanok, akik szakítani akarnak eddigi, lengyelország-ellenes tevékenységükkel és vissza kívánnak térni hazájukba.

hg hf pi

21.39 080883 1156

-.-

sk0032 4 800 mtik1037

külpolitikai híreink tartalomjegyzéke
budapest, 1983. augusztus 8./mti/

sk0001-sk0024-ig

sk0001 közel-kelet
sk0002 usa - béketüntetés
sk0003 spanyol tartályhajó - szennyeződés
sk0004 corvalán - chile
sk0005 shultz nyilatkozata
sk0006 rövid hírek
 tokió: földrengés tokióban
 tokió: fekete krónika
 hága: tengeralatti kincs keresők
 teherán: örmény merénylet
sk0007 genscher - románia
sk0008 nigériai elnökválasztás
sk0009 seychelle - parlamenti választás
sk0010 csád
sk0011 békemegmozdulások
sk0012 sri lanka
sk0013 izrael - megszállt területek
sk0014 félmilliárd líra váltságdíj
sk0015 midway - tüntetések
sk0016 szerk.táj. kínai pilóta
sk0017 rövid hírek
 phnom penh: kambodzsa - thaiföld
 pretória: dél-afrikai repülőgép
 athén: görög tűzoltók
 bayonne: francia csendőr
sk0018 ciprus - cuellar terv
sk0019 javítás mtik 1018.hírre
sk0020 felső-volta
sk0021 csád - 2
sk0022 cheysson - latin-amerika
sk0023 békemegmozdulások - 2
sk0024 libanon
hi pi

21.57

080883 1078

ll



kül

- 30 -

1983.08.08.

sk0033 4 800 mtik1038

sk0025-sk0033-ig

sk0025 guatemala - puocs
sk0026 sri lanka /ad:mtik1014/
sk0027 rövid hírek
 kismarton: lelőtték a pumát
 bonn: nszk - kodály-émlékplakett
 uj-delhi: india - letartóztatások
 ankara: abe - törökország
 santiago: amerikai-chilei
 bukarest: genscher - románia
sk0028 irak-irán
sk0029 béke világtanács - nyilatkozat
sk0030 emanuela elrabló?
sk0031 lengyelország - amnesztia
sk0032 tartalomjegyzék 1
sk0033 tartalomjegyzék 2
hi pi

készült az mti külpolitikai szerkesztőségében
főszerkesztő: köves tibor
szerkesztette: márkus gyula
 németh gyula
 pirityi sándor

- v é g e -

21.57

080883 0853

le

--